
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 12 dias do mês de Março de 2010, às 10:20, no CÂMARA DE VEREADORES , do município, RIACHO DAS ALMAS, Estado PE, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOSE AMAURY DE ARAUJO representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

DJAIR ROSENDO - CÂMARA DE VEREADORES
HELDER GONÇALVES ALCANTARA - CÃMARA MUNICIPAL
IVANILDO DE ANDRADE GUERRA - PREFEITURA MUNICIPAL
JOÃO PEREIRA DE LIMA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
JOSIANE CRISTINA DO NASCIMENTO - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO MUNICIPAL
PEDRO CANIZIO DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município RIACHO DAS ALMAS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 FORAM APRESENTADOS OS SENHORES: JOAO PAULO GOMES DE VASCONCELOSARAGÃO - ACR  E  MAILSON MOTA - ACM, DO MUNICÍPIO.     

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 NOVAMENTE TIVEMOS DEBATES QUANTO AO PROBLEMADO LIMITE INTERMUNICIPAL COM CARUARU.A SENHORA EVALDA GUERRA,
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE, LEVANTOU A QUESTÃO JÁ CONHECIDA POR TODOS OS MEMBROS, COM EXPLICAÇÕES NA REUNIÃO
ANTERIOR, DA QUAL A MESMA NÃO ESTEVE PRESENTE.TUDO FOI NOVAMENTE ESCLARECIDO, INCLUSIVE COM A AJUDA DA SECRETÁRIA DE
ADMINISTRAÇÃO, QUE TAMBÉM ESTEVE PRESENTE.TODOS FICARAM NOVAMENTE CIENTES DO PROBLEMA,E PELO QUE SABEMOS OS DOIS
GESTORES MUNICIPAIS, ESTÃO COM UM PROCESSO TRAMITANDO EM JUÍZO.FALAMOS,  DIANTE DO RESULTADO FINAL, O IBGE TEM
CONDIÇÕES DE INFORMAR AS POPULAÇÕES CORRETAS.      

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
OS FOLDERS, FORAM APRESENTADOS DISTRIBUIDOS E EXPLICADOS, PRINCIPALMEENTE QUANTO AO PROBLEMA DE LIMITES.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
APENAS O MME, FOI APRESENTADO E EXPLICADO, E QUE SERIA O TRABALHADO NO CENSO 2010.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
JURIDICAMENTE SIM, MAS COMO SE VINHA TRABALHANDO ERRADAMENTE NA QUESTÃO DA ÁREA GERAL DO MUNICÍPIO, ESPERA-SE O
RESULTADO, ORA EM ACORDO, ENTRE OS GESTORES MUNICIPAIS DE CARUARU E RIACHO DAS ALMAS, PARA UMA IDENTIFICAÇÃO
TERRITORIAL MUNICIPAL, ACEITÁVEL ENTRE  AMBOS. 

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
 O SENHOR PEDRO CANIZIO, SOLICITOU UMA MELHOR IDENTIFICAÇÃO DA LOCALIDADE, " SAUGUIM", ACREDITANDO O MESMO QUE OS
MUNICÍPIOS DE CARUARU E BEZERROS ESTÃO INVADINDO, RIACHO DAS ALMAS.ESCLARECEMOS QUE NESTE LOCAL HÁ LIMITES COM
CRUZAMENTOS DE RETAS, E QUE O INSTRUMENTO QUE SERÁ UTILIZADO PELOS RECENSEADORES, POSSUEM UM GPS E TEREMOS
CONDIÇÕES DE UMA IDENTIFICAÇÃO CORRETA, MAS, ANTES IRIAMOS FAZER UMA VERIFICAÇÃO, COMUNICANDO A TODOS O RESULTADO.

Solução adotada:
      

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
 EM CARROS DE SOM, CARTAZES, ESCOLAS, SINDICATO E RÁDIO COMUNITÁRIA.



POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
FIZEMOS AGRADECIMENTOS A SENHORA VÂNIA, SECRETÁRIA DE ADMINISTRAÇÃO, QUE ESTAVA PRESENTE,SOLICITANDO TAMBÉM OS
NOSSOS AGRADECIMENTOS AO SENHOR PREFEITO.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
TUDO FOI APRESENTADO E ESCLARECIDO, PRICIPALMENTO O QUE SE REFERE A ENTORNOS.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
FORA OS ASSUNTOS PERTINENTES JÁ COMENTADOS, TODOS FALARAM QUE IRIAM FAZER UMA MAIOR DIVULGAÇÃO DAS INSCRIÇÕES DE
RECENSEADORES, PRICIPALMENTE NAS SEDES DE VILAS.NO FINAL 
DA REUNIÃO, A SENHORA VÂNIA, COMUNICOU QUE IRIA CONSEGUIR OUTRO LOCAL PARA O POSTO DE COLETA, NÃO SENDO MAIS DENTRO
DA PREFEITURA.AGRADECEMOS NOVAMENTE.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 
ACR - JOAO PAULO GOMES
ACM - MAILSON MOTA 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


